



本报记者蹲点 25 路公交车,听司机、市民聊身边变化——

# 车厢卫生打扫勤 文明好事一箩筐



车到终点站,司机田师傅打扫车厢卫生 本报记者 杨长喜 摄

信阳消息 (记者 杨长喜) “25 路公交不断传出好人好事,乘客素质好,司乘人员态度好,车辆干净,已经成为我们城市的一道美丽风景了。”昨日,记者在中山南路信阳日报社站搭乘 25 路公交车时,听到市民吕女士这样说道。

吕女士告诉记者,她在羊山新区一家单位上班,公交是她每天上下班必不可少的交通工具,长期乘坐,她对公交车的许多情况都了然于心,“我乘坐 25 路公交车有好几年了,经常见到一些好人好事,像主动让座这样的文明行为都成了常态,上下班高峰期时,如果车厢太过拥挤,乘客会主动充当售票员,搭把手将后门上车乘客的票钱传送投到投币箱。”

市民陈先生也是公交车常客,他向记者讲述了他经历的“暖心事儿”。“前几天,有位乘客的箱子遗失在车上了,焦急万分,他抱着试试看的态度等在公交车终点站,没想到箱子失而复得,里面的东西一点儿没少。这说明咱们市民的文明素质在提升。你看这趟车,这么多乘客上上下下,但是地板很干净,车厢很清爽,没有异味,这也说明咱们司机打扫得干净,咱们乘客垃圾不乱扔,环境保持得很好。”陈先生说。

作为城市的窗口单位,如此之大的变化和提升,25 路公交车是怎么做到的呢?昨日上午,记者来到 25 路公交车终点站——市委党校进行观察。

在接近两个小时的采访里记者发现,每辆车的司机在停车之后,第一件事就是从车里拿出拖把,打扫车厢卫生。“车是我工作的地方,跟我的家一样。”司机游庆明对记者说。记者上他的车时,他刚拖完地,地板很干净,让人有些不忍下脚。

跟记者聊天过程中,游师傅也没闲着,逐一把窗帘拉好,防止太阳光直射,车里太热。记者还留意到,几乎所以车辆的驾驶室位置,车上的抹布都叠得方方正正,游师傅告诉记者,这与大多数 25 路车司机当过兵的经历有关,规范整齐,有条有理,大家都养成习惯了。

记者正采访时,司机田师傅的车到终点站了,但不巧这里刚好停水,于是他主动申请提前班点,到下一个终点站清洗车辆。

司机李文明告诉记者,公交公司对他们的要求是“趟清洁,日清洗”。在实际工作中,他们每天要清洗多次,才保证了 25 路公交车的干净整洁。

## 骄阳下 “小红帽”街头倡文明

首席记者 韩蕾

19 日,来自市执法局的志愿者在平桥区平中大街开展“城市大清洁”活动。志愿者清扫沿路垃圾杂物,清除店面小广告及不符合要求的贴画、对联,规范沿街非机动车辆摆放秩序,劝导行人安全文明出行。

当天室外气温达 37℃。骄阳如火,汗如雨下。志愿者不惧高温,看见哪里有垃圾就迅速拾起,投放到垃圾箱;发现哪里有非机动车摆放不规范的现象,就合力将非机动车规范到规划区域内。“这大热天儿的,他们太辛苦了!”看到这些头戴小红帽的志愿者默默奉献,很多市民深受感染,纷纷过来“搭把手”,不少市民还劝导、帮助其他人把车子摆放到指定区域。

据悉,类似于这样的活动,市执法局的志愿者已经开展了很多次。为保障市容市貌干净整洁,力保全国文明城市创建和国家卫生城市建设工作

顺利进行,市执法局 200 名志愿者和 200 多名城管执法队员,从每天早上 6 时,一直值守到晚上 10 时,夜巡大队更是整晚都在巡查。

在巡查过程中,他们及时加强责任路段市容环境卫生管理工作,规范沿路门店电动车、自行车停放秩序;对流动商贩及时劝导;对门店墙面、卷闸门、公共设施、树木上乱贴乱画乱涂的小广告及时清理;对乱扔果皮纸屑、烟头等不文明行为及时制止……确保市区 30 多条主次干道卫生整洁、秩序井然。

“文明城市的创建和卫生城市的建设离不开我们,更离不开每个市民的参与。”“为了城市更美好,我们发现问题会及时整改。”“身体力行,做文明市民”……采访过程中,大家都干劲十足,纷纷表示他们会鼓足干劲,迎难而上,坚持值守,为城市更美好尽自己的一份力。

创建全国文明城市 建设国家卫生城市

晚报记者在现场



2017河南西九华山 花千谷 薰衣草·洋伞节 2017.7.15-8.20

相约洋伞节 爱在薰衣草庄园,万亩花海,浪漫一夏

7月22日 豫皖两省 百对新人 大型婚纱秀 唯美亮相

畅游中原“普罗旺斯” 免费拍婚纱照 赢大奖

景区地址:河南省固始县陈淋子镇 旅游热线:0376-4183000